

TRĂIASCĂ CEL DE AL XII-LEA CONGRES AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN!

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Tribuna școlii

Revistă editată de
Ministerul Educației și Învățământului
și Uniunea Sindicatelor
din Învățământ, Știință și Cultură

ANUL IX (XXX) Nr. 209 (1295)
Simbătă 17 noiembrie 1979

8 pagini — 1 leu

Împreună cu întregul popor, cadrele didactice urează succes deplin lucrărilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, exprimând cu însuflețire adevărată deplină la documentele Congresului și voința unanimă ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales în înalta funcție de secretar general al partidului.

Învățământul românesc în preajma Congresului întregii națiuni



Școala, ca factor de progres și civilizație, este, alături de știință, un element fundamental în strategia dezvoltării noastre socialiste. Planurile cele mai îndrăznețe și mai riguroase alcătuite riscă să devină simple ipoteze, dacă cei care le înfăptuiesc nu dispun de cunoștințe teoretice și practice de un înalt nivel, însușite în cadrul unui sistem de învățământ științific alcătuit. Operele de durată, specifice orânduirii noastre cu o gamă de diversificare permanentă, impun pregătirea continuă a realizatorilor lor care nu mai poate fi concepută în epoca noastră

în afara școlii. În acest cadru, noțiunea de exigență și calitate în învățământ capătă noi valențe deoarece ele se confundă adeseori cu viitorul concretizat în Programul-Directivă de cercetare științifică în trei etape distincte: 1985, 1990 și 2000.

Absolventul pregătit ieri va fi oferit producției azi pentru ziua de mâine.

De aci decurg marile sarcini ale învățământului sintetizate în trinomul „prospectiv — anticipativ — participativ”.

Școala care-și limitează obiectivele numai la prezent riscă să devină repede o instituție perimată. Noul este o permanentă funcție de timp, care se transformă în vechi în intervale de timp extrem de scurte, ca urmare a evoluției rapide a științei și a tehnicii. Iată de ce școala constituie o preocupare de vîrf în sistemul nostru social.

În aceste zile de elan general, caracteristice ajunului de mari evenimente, slujitorii învățământului românesc, alături de ceilalți creatori de bunuri materiale și spirituale, și-au intensificat eforturile pentru a răspunde și mai exigent mării acțiuni de pregătire a cadrelor de specialiști pentru toate ramurile vieții noastre economice și sociale.

Elevii, studenții, profesorii de pe toate treptele de învățământ au răspuns cu elan înaltei chemări a secretarului general de a învăța, de a munci, de a cerceta. Ecoul cuvintării de la Timișoara, rostite cu prietele deschiderii noului an de învățământ, este pentru toți lucrătorii din învățământ indemn permanent la dinamism și înnoire: „Trebuie să acționăm pentru ca fiecare facultate, fiecare institut, fiecare școală să-și desfășoare activitatea pe bazele științei celei mai avansate, să asigure însușirea în cele mai bune condiții a noilor cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane în toate domeniile. Numai prin înarmarea lor cu cele mai înalte cunoștințe tinerii de astăzi, viitorii constructori ai socialismului și comunismului, își vor putea îndeplini, în bune condiții, misiunea ce le revine, răspunderea față de patrie, față de socialism”.

La marele forum al comuniștilor români, învățământul din țara noastră se prezintă cu o structură unitară, organic legată de transformările calitative, înnoitoare ale etapei pe care o parcurgem.

Ponderea populației școlare reprezintă astăzi 26,2% din totalul populației țării, la fiecare 10.000 de locuitori există 408 preșcolari, 1523 elevi în învățământul primar și gimnazial, 519 elevi în învățământul liceal, 88 de elevi în învățământul profesional și tehnic, 88 de studenți. Numărul elevilor și al cadrelor didactice de liceu s-a dublat comparativ cu 1970.

În etapa viitoare, Programul prevede pregătirea a 6 milioane de cadre, din care peste 5 milioane muncitori calificați, 560.000 cadre medii și peste 500.000 cadre cu pregătire superioară.

Demn de subliniat este că sursa principală de acoperire a necesarului de muncitori calificați devine învățământul liceal (peste 60% în perioada 1986—1990, față de 15% în perioada 1976—1980).

Prof. univ. dr. ing. MARIN RĂDOI
adjunct al ministrului educației și învățământului

(Continuare în pag. a 6-a)



Voința și adevărată noastră unanimă

În aceste zile, cînd întregul nostru popor întîmpină Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român cu rezultate remarcabile în toate domeniile și cu încredere nețărmurită în viitorul luminos al patriei, oamenii școlii din unitățile de învățământ și educație ale Capitalei își exprimă deplina lor adevărată deplină la documentele ce vor fi adoptate de Congres și susțin cu toată căldura realitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului, în înalta funcție de secretar general.

Prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu în conducerea partidului și a țării constituie o cheazășie a înfăptuirii neabătute a Programului partidului, program în care pregătirea forței de muncă ocupă un loc de prim rang.

Ca lucrători în domeniul învățământului, sîntem conștienți de marile răs-

punderi ce ne revin în pregătirea și perfecționarea cadrelor necesare economiei, științei și culturii. În acest context perfecționarea pregătirii educatoilor înșiși apare ca o condiție esențială a ridicării nivelului calitativ al procesului de formare a cadrelor, cu atît mai mult cu cît — așa cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Conferință a organizației municipale de partid București — sporurile de producție ale economiei Capitalei în cincinalul următor se vor realiza în întregime pe baza automatizării, mecanizării, cibernetizării și introducerii mijloacelor moderne în conducerea proceselor tehnologice, ceea ce,

Conf. univ. dr. IOAN JINGA
inspector școlar general
al municipiului București

(Continuare în pag. a 7-a)

